Zał. 1
Sprawozdanie z realizacji zadań

Narodowego Programu Rozwoju Czytelnictwa 

Zespół Szkół Odzieżowych im. Władysława Reymonta 
w Poznaniu
Poznań, dn. 15 stycznia 2018 r.
1. Liczba zrealizowanych projektów edukacyjnych:

1 projekt edukacyjny "Śladami książki", który był adresowany do uczniów Zespołu Szkół Odzieżowych.

Projekt podzielono na trzy moduły:

moduł I: „Od piktogramu do alfabetu – historia pisma”, (realizacja uczniowie gimnazjum),   

moduł II: „Jak powstała książka - od papirusu do e-booka”, (realizacja młodzież technikum),

moduł III: „Od Biblioteki Aleksandryjskiej do wirtualnej – historia bibliotek”, (realizacja uczniowie szkoły branżowej i zawodowej).

W ramach każdego z modułów poszczególne klasy realizowały zróżnicowane zadania projektu.
2. Formy konsultacji z rodzicami i uczniami ws. zakupu książek w ramach Programu, np.: ankieta, przekazanie listy książek, głosowanie, inne:
Przykład 1: Współtworzenie listy zakupowej w ramach akcji "Skrzynka życzeń". Społeczność szkolna decydowała o zakupie nowości wrzucając zapisane przez siebie propozycje do przygotowanej „skrzynki życzeń”.

Przykład 2: Broszura dla rodziców informująca o założeniach Narodowy Program Rozwoju Czytelnictwa oraz korzyściach wynikających z czytania książek.

Przykład 3: List do rodziców o wpływie czytelnictwa na rozwój dzieci i młodzieży.

Przykład 4: Informacja o realizacji  Narodowego Programu Rozwoju Czytelnictwa, przesłana do rodziców i uczniów przez dziennik elektroniczny. 

Przykład 5: Informacja zamieszczona na tablicy ogłoszeniowej nt. Narodowego Programu Rozwoju Czytelnictwa.
3. Współpraca z bibliotekami:
Publiczna Biblioteka Pedagogiczna ul. Bułgarska 19

Przykład 1- opiniowanie listy publikacji do zakupu, przygotowanej na podstawie propozycji uczniów i pracowników Zespołu Szkół Odzieżowych w ramach Narodowego Programu Rozwoju Czytelnictwa.

Przykład 2 - uczestnictwo młodzieży klas pierwszych i drugich technikum w dniach 11.10.2017, 18.10.2017, 25.10.2017, 27.10.2017, w cyklu wykładów i zajęć bibliotecznych, które odbyły się w Publicznej Bibliotece Pedagogicznej. Uczniowie zwiedzili bibliotekę, zapoznali się ze zbiorami drukowanymi i elektroniczną bazą danych.

Biblioteka Uniwersytecka w Poznaniu ul. Ratajczaka 38-40
Przykład 1 - zwiedzanie Biblioteki Uniwersyteckiej przez uczniów gimnazjum. Zapoznanie ze zbiorami tradycyjnymi i elektronicznymi. Udział w zajęciach prowadzonych w Czytelni Komiksów i Gazet NOVA, gdzie zgromadzone są komiksy, albumy, zeszyty, mangi, ziny, powieści graficzne, książki i czasopisma poświęcone tematyce komiksowej.

Przykład 2 - odwiedziny w Bibliotece Uniwersyteckiej młodzieży klas czwartych technikum oraz uczestnictwo w zajęciach bibliotecznych,. Uczniowie zapoznali się ze zbiorami drukowanymi oraz elektronicznymi bazami danych. Skorzystali z czytelni i możliwości wypożyczenia książek.    
4. Formy wydarzeń promujących czytelnictwo z udziałem uczniów: 

Przykład 1- 06.04.17 – udział w XI Międzyszkolnym Konkursie Pięknego  

     Czytania „Klechdy i bajędy”.

Przykład 2 - 27.04.17 - zorganizowanie Międzyszkolnego Konkursu „Bajkowy pokaz mody”.

Przykład 3 - udział w projekcie edukacyjnym dzienników regionalnych Polska Press Junior Media. W ramach projektu redagujemy gazetę szkolna „Guzik z Pętelką”. 

22.05.17 – wyróżnienie w konkursie na najbardziej profesjonalną gazetkę szkół ponadgimnazjalnych województwa wielkopolskiego Meteor Moraski 2017 oraz udział w warsztatach dziennikarskich. 
Przykład 4 - 22.05.17 – warsztaty dziennikarskie w Radiu EMAUS.

Przykład 5 - 08.05-26.05.17 - „Czytanie na trawie”. Czytanie ulubionych książek z biblioteki szkolnej na łonie natury.
Przykład 6 - 01.06.17 - udział w ogólnopolskiej akcji: " Jak nie czytam, jak czytam”. Akcję przeprowadzono w plenerze, w ramach odbywającego się w tym dniu szkolnego festynu promującego zdrowy tryb życia. 

Przykład 7 – 14.06.17 - zwiedzanie Biblioteki Uniwersyteckiej przez uczniów gimnazjum. Zapoznanie ze zbiorami tradycyjnymi i elektronicznymi. Udział w zajęciach prowadzonych w Czytelni Komiksów i Gazet NOVA, gdzie zgromadzone są komiksy, albumy, zeszyty, mangi, ziny, powieści graficzne, książki i czasopisma poświęcone tematyce komiksowej.

Przykład 8 - 22–29.09.17 – udział w szkolnej akcji czytelniczej: „Książka – mój przyjaciel”, polegającej na przygotowaniu prezentacji zachęcającej do przeczytania wybranych utworów.

Przykład 9 - 02.11.17 – udział w światowej akcji promującej czytelnictwo „Czytaj PL”.

Przykład 10 - 02.11-21.12.17 – udział w szkolnym projekcie: „Tworzę, więc jestem”. Uczniowie zrealizowali swoje marzenia o publikacji własnych utworów literackich, pogłębili swoje umiejętności pisarskie, nauczyli się korekty tekstu. Dzięki projektowi młodzież przełamała bariery i „wyciągnęła wiersze z szuflady”.

Przykład 11 - 04.12.17 - spotkanie autorskie z poznańskim pisarzem powieści fantasy panem Marcinem Mortką.

Przykład 12 - 12.12.17 – konkurs czytelniczy: „Czytam, więc wiem”, sprawdzający znajomość lektury „My, dzieci z dworca ZOO”.

Przykład 13 – „Biblioteka poleca” – comiesięczna akcja na szkolnym FB promująca książki polecane przez uczniów.

Przykład 14 - „Odzieżówka czyta dzieciom” – comiesięczne spotkania czytelnicze uczniów ZSO z dziećmi ze świetlicy Szkoły Podstawowej nr 82. Oprócz czytania młodzież prowadziła również zajęcia ruchowe i plastyczne.

Przykład 15 – wrzesień-listopad 2017r. - realizacja projektu czytelniczego „Śladami książki”:

· Przeprowadzenie lekcji na temat historii pisma, książki i bibliotek przez nauczycieli historii i języka polskiego (wszyscy uczniowie).

· Uczniowie gimnazjum udali się do Muzeum Archeologicznego w Poznaniu na lekcję muzealną „Święte znaki wyryte w kamieniu, czyli egipskie hieroglify- krótki kurs egipskiego pisma”. 

Lekcja przeprowadzona przez pracownika muzeum przybliżyła uczniom historię powstania egipskiego pisma i zasady komunikowania się nim. Bardzo interesujące były dla uczniów zajęcia praktyczne polegające na zapisywaniu krótkich informacji za pomocą hieroglifów oraz odczytywanie zapisów koleżanek i kolegów.
· Młodzież technikum zwiedziła i zapoznała się ze zbiorami największych poznańskich bibliotek oraz uczestniczyła w lekcjach bibliotecznych: 

Publicznej Biblioteki Pedagogicznej przy ul. Bułgarskiej 19,

Wojewódzkiej Biblioteki Publicznej i Centrum Animacji Kultury ul. Bolesława Prusa 3,

Biblioteki Raczyńskich przy pl. Wolności 19,

Biblioteki Uniwersyteckiej ul. Ratajczaka 38-40,

Biblioteka Kórnicka PAN. Oddział. Pałac Działyńskich Stary Rynek 78.

· Klasy pierwsze szkoły branżowej udały się na wirtualną wycieczkę do niezwykłych bibliotek w Polsce. Zadanie udokumentowano pracą plastyczną techniką kolażu, wykorzystując różne materiały /m.in.: karton, tkaninę, papiery, guziki/. 

· Klasy drugie zasadniczej szkoły zawodowej wybrały się na spacer po poznańskich bibliotekach. Zadanie polegało na udokumentowaniu wydarzenia w formie fotoreportażu lub krótkiego filmu. 

· Klasy trzecie zasadniczej szkoły zawodowej zaprosiły nas na wirtualną wycieczkę do największych, najpiękniejszych, najdziwniejszych i najnowocześniejszych bibliotek świata. Zadaniem młodzieży było wspólne utworzenie prezentacji multimedialnej.
· Zadanie projektowe dla klas drugich i trzecich gimnazjum polegało na opracowaniu komiksów na temat historii pisma. Uczniowie pracowali w grupach. W efekcie powstały komiksy, wyeksponowane na wystawie podczas imprezy podsumowującej realizację projektu „Śladami książki”.

· Zadanie projektowe dla klasy I AT i I BT -  „Młodzi twórcy literatury”. Polegało ono na zabawie tekstem, który rozpoczynał się słowami: „W pewien jesienny poranek…”. Każda z klas dopisała do tych słów opowiadanie, które zostało opublikowane na szkolnym facebooku. Poprzez „lajkowanie” tekstu na naszym szkolnym portalu społecznościowym, wyłoniono zwycięzcę. 

· Zadanie projektowe dla klasy II AT brzmiało „Sentymentalna podróż – co czytali nasi rodzice, gdy mieli naście lat”, polegało na przeprowadzeniu wywiadów z rodzicami oraz udokumentowaniu ich w postaci prezentacji multimedialnej. 

· Klasa II BT pracowała nad redagowaniem specjalnego numeru naszej szkolnej gazety „Guzik z Pętelką”, w całości poświęconej projektowi czytelniczemu „Śladami książki”. Gazeta zawiera recenzje, wywiady, fotoreportaże i inne formy dziennikarskie. „Guzik z Pętelką opublikowano również  w formie elektronicznej na stronie szkolnego facebooka. 

· Klasa III AT zaprezentowała zadanie w postaci scenki pt.: „Mit o powstaniu książki”. Uczniowie sami opracowali scenariusz i przygotowali inscenizację. 
· Uczniowie klasy III BT otrzymali zadanie: „Znam tę lekturę – kalambury”. Młodzież wybrała i opracowała hasła tematyczne,  a zadanie polegało na odgadnięciu tytułu książki. 

· Niesamowite zadanie otrzymała klasa IV AT -   „Popołudnie z horrorem”. Uczniowie przygotowali scenografię, kostiumy  oraz charakteryzację. Podczas imprezy czytano fragmenty najbardziej znanych horrorów z biblioteki szkolnej oraz oglądano urywki popularnych filmów grozy. Młodzież wykonała również taniec wzorowany na teledysku Michaela Jacksona „”Thriller”.
· Uczniowie z klasy IV BT wystąpili  w pokazie mody:  „Znam tę bajkę”.

Wybrali i przygotowali bajkowe kreacje. 

· 06.12.17 - impreza czytelnicza „O książce całą dobę”, podsumowująca trzymiesięczny projekt czytelniczy: „Śladami książki”. Projekt opracowano w ramach realizacji Priorytetu 3 „Narodowego Programu Rozwoju Czytelnictwa”. 

5. Przykład ciekawie zrealizowanego projektu edukacyjnego:

 "Jak powstała książka czyli od papirusu do e-booka"to moduł II projektu "Śladami książki". Realizowali go uczniowie technikum. Każda z klas miała do wykonania inne zadanie, do najciekawszych należało: pisanie opowiadania twórczego, w którym zasugerowano tylko początek pierwszego zdania, przygotowanie prezentacji multimedialnej na temat ukochanych lektur z dzieciństwa rodziców, zredagowanie specjalnego numeru gazety szkolnej " Guzik z pętelką" poświęconego książce i jej historii, stworzeniu mitu o powstaniu książki, przygotowanie konkursu kalamburów" Znam tę książkę", zaprezentowanie bajkowego pokazu mody. Najbardziej poruszających przeżyć dostarczyło jednak " Popołudnie z horrorem", które odbyło się w klubie szkolnym  z efektami specjalnymi w scenerii grozy.
6. Wnioski z realizacji Programu (w tym trudności związane z realizacją działań promujących czytelnictwo): 

W realizacji programu udział wzięli wszyscy uczniowie i wszyscy nauczyciele. Dzięki realizacji programu młodzież zapoznała się i odwiedziła najważniejsze poznańskie biblioteki, zapoznała się z historią i powstaniem książki. Odbyła wirtualne wycieczki do największych, najciekawszych bibliotek świata. Okazało się że uczniowie podczas realizacji zadań projektowych byli bardzo zaangażowani, pomysłowi i  kreatywni, świadczą o tym prace przez nich wykonane np. kolaże z ciekawymi polskimi bibliotekami, czy komiksy o powstaniu pisma. Dzięki wzbogaceniu księgozbioru i zakupom nowości wydawniczych, wzrosło zainteresowanie uczniów i nauczycieli czytaniem. Nie było trudności związanych z realizacją działań promujących czytelnictwo.
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