To już druga część zagadek w tym roku szkolnym –listopadowa. Zachęcam wszystkich do poszerzania wiedzy w przyszłym fachu.

Izabella Pilarczyk - nauczyciel przedmiotów zawodowych fryzjerskich

Zestaw II Listopad
Materiały i surowce w pracy fryzjera - podaj nazwę opisywanego materiału


 Zagadka 1. 
Pozyskiwany jest z nasion lnu, łodyg kaktusów, liści agawy i aloesu oraz kwiatów czarnej malwy i owoców pigwy. Środki te pozytywnie działają na włosy i skórę, ponieważ łagodzą podrażnienia, uelastyczniają włosy i zmiękczają włosy i skórę głowy. Stosuje się je w odżywkach, żelach oraz produktach do układania włosów.

 Zagadka 2. 
Działają doraźnie na włosy. Maskują uszkodzenia włosów. Uzyskane dzięki nim efekty utrzymują się do pierwszego mycia. Włosy nabierają puszystości, miękkości, elastyczności i połysku. Preparaty te likwidują nadmierne natłuszczenie włosów i ułatwiają ułożenie fryzury. Substancje aktywne w tych surowcach poprawiają kondycję łusek.

 Zagadka 3. 
Jest najważniejszym składnikiem we fryzjerstwie. Podaje się go w przypadku łysienia wywołanego zanikiem mieszków włosowych. Odgrywa ważną rolę w procesie namnażania komórek mieszka włosowego. Występuje w mikrofibryllach i substancji uszczelniającej w korze włosów. Zmniejsza rozdwajanie końcówek do 30%-40 %.
